

## **НЕДЕЛЯ СТРАХОВОЙ ГРАМОТНОСТИ. АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ФИНАНСОВОЙ ЗАЩИТЫ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЖИЛЬЯ И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ**

Вопрос повышения страховой грамотности населения является одним из актуальных в нашей стране, поскольку надлежащий уровень такой грамотности способствует повышению уровня жизни граждан, развитию экономики и улучшению общественного благосостояния в целом.

В этих целях филиалом Белгосстраха по Могилевской области в период с 13 по 17 марта 2023 года проводится информационное мероприятие «Неделя страховой грамотности».

Добровольное страхование имущества – жилых домов, квартир, домашнего имущества – актуален в любое время. В городах с каждым годом растет количество новостроек, граждане приобретают или строят собственное жилье и зачастую сталкиваются с неприятными сюрпризами.

Стихийные бедствия, пожар, авария коммуникаций, неправомерные действия третьих лиц. Подобные бедствия возникают неожиданно и наносят ущерб, который подчас трудно восполнить.

В многоквартирных домах самыми распространенными случаями повреждения квартир являются залития и причин тому множество. Оставленный в открытом положении водопроводный кран, авария отопительной системы, канализационных и водопроводных сетей (разрыв шланга гибкой подводки к сантехоборудованию, смесителям, стиральным машинам, фильтров, шаровых кранов и т.п.).

Ущерб в таких случаях причиняется весьма существенный и вопрос о его возмещении в случае отсутствия договоров страхования приходится зачастую решать в суде.

В октябре 2022 г. в одном из многоквартирных жилых домов г.Могилева по ул.Каштановой в результате срыва крана на радиаторе системы отопления были повреждены 12 квартир, в том числе и домашнее имущество. Застрахованными оказались только 2 квартиры. Общая сумма ущерба составила более 6 тысяч рублей. В данной ситуации жильцам поврежденных квартир можно сказать повезло, так как выплата возмещения произведена по договору страхования виновной стороны.

На протяжении последнего десятилетия во всем мире увеличилось количество стихийных бедствий, которые причиняют все более серьезный ущерб населению и юридическим лицам. Такие природные явления не обходят стороной и Республику Беларусь.

Особенным стал предыдущий 2022 год. Такого разгула стихии не было много лет:

14 января по республике пронесся ураган Эльза, при котором порывы ветра достигали 32 метров в секунду. Сильный ветер сносил крыши зданий, валил деревья и рекламные конструкции, сбивал с ног людей. В Могилевской области наиболее пострадали г. Могилев и Могилевский район. Только в представительства Белгосстраха Могилевской области обратилось 2280 страхователей, произведена выплата страхового возмещения в размере 730 тысяч рублей;

12 мая, после прохождения грозового фронта с порывами ветра до 31 метра в секунду, ущерб нанесен 2940 страхователям Могилевской области, которым Белгосстрахом выплачено 1,15 миллиона рублей. Наиболее пострадали Климовичский и Кричевский районы;

11 июня в результате выпадения града в Быховском районе повреждено 78 домовладений, выплата страхового возмещения составила 33 тысячи рублей;

2 и 3 октября после сильных дождей за выплатой страхового возмещения обратилось 290 страхователей г. Могилева и г. Бобруйска, выплачено 110 тысяч рублей.

Владельцы индивидуальных жилых домов имеют возможность застраховать свое жилье в обязательном и добровольном порядке.

Главное отличие обязательного страхования от добровольного – в обязательном порядке на страхование принимается только жилой дом и примыкающие к нему постройки. Страховая сумма по обязательному страхованию строений составляет лишь 50 процентов от их стоимости. Это значит, что при наступлении страхового случая ущерб будет возмещен только наполовину. Отдельно стоящие хозяйствственные постройки (сараи, бани, гаражи, заборы, беседки) обязательному страхованию не подлежат и могут быть застрахованы только в добровольном порядке.

Как действовать застрахованному лицу при наступлении того, либо иного события?

При наступлении какого-либо события страхователь (выгодоприобретатель, ответственное лицо, уполномоченное лицо) должен незамедлительно заявить в соответствующие компетентные органы (аварийную службу, жилищно-эксплуатационную организацию, государственную пожарную службу, органы внутренних дел и т.п.) и в течение 3-х рабочих дней сообщить в страховую компанию или ее представителю о причиненном ущербе, а также сохранить до составления акта осмотра представителем страховой компании поврежденное имущество в том виде, в котором оно оказалось после произошедшего события.

Все знают, что каждый автовладелец обязан иметь полис обязательного страхования своей гражданской ответственности – в народе

«автогражданка». По этому договору страхования водители обеспечивают страховой защитой свою ответственность перед теми, кому они могут причинить ущерб. Однако, расходы по ремонту автомобиля виновника аварии полис «автогражданки» не компенсирует.

С целью обеспечения более полной страховой защиты владелец транспортного средства вместо обычного договора страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств может заключить его в варианте «комплексный».

Его преимущество в том, что в случае дорожно-транспортного происшествия ущерб будет возмещен как потерпевшей, так и виновной стороне. И виновнику ДТП не придется искать финансовые средства на ремонт своего автомобиля. Конечно же, такой полис будет стоить дороже, но во много раз меньше стоимости ремонта транспортного средства.

Такой вид страхования особенно востребован участниками дорожного движения в зимний период времени, который характеризуется недостаточной видимостью и особенно сложными погодными условиями, а также немало водителей с недостаточным опытом вождения.

При переоформлении обычного договора на «комплексный» за страхователем сохраняются все имеющиеся скидки.

Страхование – это не игра на удачу. Приобретение страховки – это приобретение спокойствия и уверенности в том, что, если несчастный случай произойдет, то не придется думать, где искать средства на восстановление имущества.

Всю необходимую информацию можно получить, обратившись в любое представительство Белгосстраха.